

ВО ИМЯ БУДУЩЕГО НУЖНО ОЧЕНЬ МНОГО РАБОТАТЬ



12 июля состоялась традиционная пресс-конференция председателя правления АО «Новокраматорский машиностроительный завод» (г. Краматорск, Донецкой области), генерального директора НКМЗ Г. М. Скударя, на которой он подвел итоги производственно-экономической деятельности за первые шесть месяцев 2001 г. Подобные встречи всегда выходят за рамки объявленной тематики. Во-первых, Георгий Маркович является для Краматорска знаковой личностью, и к его словам прислушиваются, ему подражают. Во-вторых, НКМЗ как градообразующее предприятие несет в своей сердцевине принцип: «Завод — это город, город — это завод», а для Краматорска это ассоциируется с развитием.

Основные технико-экономические показатели за первое полугодие свидетельствуют о прогрессивном развитии НКМЗ и превышают цифры прошлого года в 1,5...2,2 раза. На 22 млн дол. США профинансированы программы технического перевооружения, сейчас на заводе обсуждается план развития на 2002 г.

Вех полугодия много. Это создание участка по изготовлению инструмента, который повысит производительность труда в 1,5...3 раза и значительно улучшит качество изделий. Сдана в эксплуатацию установка глубокого вакуумирования, и теперь на НКМЗ получают сталь очень высокого качества. Точность изготовления зубьев и зацеплений на новом зуборезном участке выше ГОСТов, и продукция участка пользуется спросом у заказчика. В механикообрабатывающих цехах с начала года сданы в эксплуатацию 46 новых станков. Это новые рабочие места, новый качественный уровень.

Кроме того, ведется освоение технологии производства валков с рабочим слоем из специальных марок стали и чугуна, которая расширит номенклатуру композитных прокатных валков, включая опорные, до конца года будет осуществлена реконструкция четырех вертикальных печей с целью повышения качества термообработки и экономии энергоносителей, введены в эксплуатацию участок сварки больших толщин, очередная машина термической резки с ЧПУ, создана станция смешения инертных газов.

К значимым событиям нынешнего года можно отнести завершение поставки Енакиевскому металлургическому заводу комплекса из установки «печь-ковш» и машины непрерывного литья заготовок, пуск которого состоится в ноябре. Череповецкому металлургическому комбинату «Северсталь» отправлен плавильный агрегат. Отгружены 16 проходческих комбайнов, но, к сожалению, почти все они ушли в Россию.

На второе полугодие у НКМЗ намечены очень серьезные планы. Решится судьба нескольких тендеров, в которых участвует предприятие. Есть на-

дежда, что новокраматорцы их выиграют. Сейчас рассматриваются поставки во Францию, Бельгию, на Новолипецкий металлургический комбинат и «Северсталь», идет речь о реконструкции стана 5000 на Ижорском заводе, Мариупольского комбината им. Ильича, в область реального переходит реконструкция «Криворожстали» и «Азовстали».

Сейчас на заводе внедряется четыре инвестиционных проекта по программам территорий приоритетного развития и их реализация даст заводу новый импульс развития.

Планировалось, что в 2001 г. зарплата на НКМЗ составит как минимум 1000 грн. Второй квартал дал показатель в 1060 грн. Финансовые возможности предприятия позволили не только содержать базы отдыха, но и начать ремонт в пансионате «Машиностроитель» на Азовском море, реконструировать один корпус заводского дома отдыха, взять в аренду на 10 лет санаторий в Крыму. В настоящее время приобретает медицинская техника для лечебных учреждений города. До конца июля будет поставлено оборудования на 400 тыс. грн., остальное, на 600 тыс. грн., поступит до конца года. Согласно последнему решению совета и правления акционерного общества будет оказана помощь на 80 тыс. грн. четырем городским школам.

Довольно приятной новостью для краматорчан является тот факт, что, несмотря на то, что доля отчисления налогов в городской бюджет в нынешнем году существенно уменьшилась, заводчане с начала года направили в городскую казну 10,7 млн грн., и эта сумма на 2,2 млн грн. больше, нежели в первой половине прошлого года.

В городской пенсионный фонд в этом году от НКМЗ уже поступило 28,3 млн грн., что в 1,8 раза превышает суммы, перечисленные в первой половине прошлого года. Если завод и дальше будет идти такими темпами, то его отчисления составят 80 % всех пенсионных средств Краматорска.

Мы не просто обречены на выживание. С нами считается мир, мы поставляем продукцию в развитые страны, обновляем собственное производство.

НКМЗ был заводом заводов, им и останется. Люди и завтра будут ездить на автомобилях, плавить металл, изготавливать пресс-формы, добывать полезные ископаемые.

О Харцызске, например, можно было подумать, что город обречен. Но там оказались руководители и коллективы, которые сказали «нет» пропасти. Мы создали вместе с трубниками линию для производства одношовных труб диаметра 1060 мм. Это мировой уровень. Сейчас потребовалась труба диаметром 1220 мм. Мы очень быстро вместе с ними создали новый режим, и линия сегодня выдает трубу необходимого диаметра, т. е. это за пределами технического проекта линии. В сентябре пойдет новая труба — диаметром 800 мм, потому что завод выиграл тендер на поставку в Иран.

Мы сегодня профинансировали контракт стоимостью 11 млн грн. с Краматорским станкостроительным заводом на поставку четырех станков. КЗТС, кроме того, взялся за реконструкцию для НКМЗ восьми расточных станков «Шкода», хотя раньше этим не занимался.

Безусловно, наши предприятия будут жить. Конечно, нужно приложить много труда, чтобы создать новые рабочие места. Это большой труд, но одновременно и необходимость. По такому пути идет весь мир.

В заключение позвольте кратко остановиться на впечатлениях, которые я вынес с саммита Европейского сообщества, проходившего в Зальцбурге. Участие в нем позволило увидеть тенденции развития сообщества, определить место Украины и

НКМЗ в мировом рынке.

Сегодня Европейское сообщество изменило условия приема для стран-претендентов. Во-первых, оговаривается снятие всех таможенных преград на пути товаров. Во-вторых, речь идет о свободном перемещении рабочей силы в пределах Европы. Естественно, англичанин не придет работать в нашу шахту, значит, это будет перемещение нашей рабочей силы туда. Третье условие: свободная продажа земли. При этом пенсионное обеспечение, социальная сфера, воспитание детей и вообще развитие — это внутреннее дело страны.

И если мы у себя в стране немедленно не предпримем меры для резкого повышения производительности труда, для введения новых технологий, создания новых товаров, новых социальных условий, если мы не начнем резко увеличивать объемы производства, то без всякой борьбы отдадимся Европе на растерзание. Это главный вывод, который я сделал на саммите.

И сегодня, хотим мы этого или нет, отдельно стоящей независимой от Европы Украина никогда не будет. Мы производим на душу населения продукции в год всего лишь на 600 дол. США. Во Франции, Германии, Англии для одного человека выпускается продукции на 25 тыс. дол. Если мы хотим в рыночной экономике жить достойно, надо очень много работать. И надеяться только на себя.

Г. М. Скударь,
председатель правления АО
«Новокраматорский машиностроительный завод»